

REVISTA PRESEI

● Grevă GENERALĂ în sănătate, decisă de sindicate. Data la care cadrele medicale vor ieși în stradă

Sindicatul Sanitas a anunțat, joi, că pe data de 26 aprilie va fi un miting, urmând ca pe 7 mai să aibă loc o grevă de avertisment, iar pe 11 mai, angajații din sănătate vor ieși în stradă într-o grevă generală. Sindicaliștii susțin că sunt scăderi salariale cuprinse între 500 și 1.100 de lei.

"Sunt scăderi uriașe. Unele merg de la 500 de lei până la 1.100 de lei. Sunt schimbări uriașe din cauza neîncadrării în acel 85%, mulți nici nu pot atinge pragul de 55-85%. Toți le știu pe toate, dar nimeni nu înțelege nimic, iar vinovații de serviciu sunt cei care luptă pentru oameni. (...) Atunci când noi am cerut ca legea să fie modificată, nu cum ne doream noi, ci cum trebuia să fie la acel moment, nu a fost făcută. Cerem creștere salarială pentru toți colegii noștri din sistemul de sănătate. (...) Păcat de lege, că am ajuns astăzi să spunem că mai bine nu eram de acord cu această creștere salarială. Este extrem de complexă și este un haos total", a declarat Leonard Bărbăscu, președintele Sindicatului Sanitas.

Întrebat dacă situația se va schimba în cazul în care se va modifica regulamentul de sporuri, Bărbăscu a răspuns: "După părerea mea, nu schimbarea regulamentului de sporuri, care a fost făcut împreună cu noi și care este foarte bun, poate rezolva această problemă".

Acesta a precizat că, la mitingul programat pe 26 aprilie, sunt așteptați peste 10.000 de angajați din sănătate să iasă în stradă.

"Sunt spitale în care nu s-au luat salariile, atât în București, cât și în țară. Sunt pierderi de venituri raportat la luna anterioară la mai multe categorii profesionale. (...) Din păcate, ducem discuția până la legea salarizării, care se va aplica etapizat până în 2022 și vorbim că nu pierde nimeni. Această lege a fost creată să aducă câștiguri pentru toată lumea. Astăzi vorbim doar că nu sunt pierderi, vreau să vorbim și despre câștiguri", a precizat vicepreședintele Sanitas, Iulian Pope.

Anunțul făcut de Sanitas vine după ce, în ultimele săptămâni, sute de angajați ai spitalelor din toată țara au protestat față de regulamentul sporurilor, care a dus la scăderea veniturilor acestora.

Joi, peste 50 de persoane, asistenți medicali, infirmieri, brancardieri și membri ai personalului auxiliar s-au adunat în curtea Spitalului de Pneumoftiziologie din Galați pentru a protesta după ce le-au scăzut veniturile, în urma modificării regulamentului de acordare a sporurilor.

„Eu lucrez aici de 28 de ani. Am fost în concediu luna trecută. Veniturile le am cu 600 de lei mai mici, dar cam cu 300 de lei mi-a scăzut leafa, după cum am calculat. Ne descurcam greu, avem rate, banci, s-au scumpit toate: lumina, gazele. Lucrăm în ture, la patul bolnavului, schimbăm bolnavii, facem curățenie, lucrăm la sala de mese, este foarte greu. Suntem foarte puține pe tură, muncim, nu ne ferim de muncă, dar intrăm în contact cu microbi, tot felul de microbi au apărut și nu-i corect să ni se ia din salariu, mai avem un pic până la pensie", a spus una dintre angajate.

Ministrul Sănătății, Sorina Pintea, a menționat, vinerea trecută, că managerii de spitale trebuie să se "gospodărească mai bine", astfel încât să reușească să suplimenteze sporurile din bugetele proprii.

(Sursa: Mediafax)

● Se anunță proteste MASIVE la Guvern: Sindicaliștii de la CFR Marfă iau 'pe sus' Piața Victoriei

Sindicaliștii din cadrul Federației Naționale Feroviare Mișcare Comercial Vagoane și cei din Federația Sindicatelor Transportatorilor Feroviari din România anunță că pichetează, vineri, de la ora 10.00, Ministerul Transporturilor de unde vor pleca în marș către sediul Guvernului. Sindicaliștii cer aprobarea Statutului personalului feroviar, investiții pentru reabilitarea infrastructurii feroviare și achiziția de material rulant nou, dar și adoptarea unor soluții pentru evitarea falimentului CFR Marfă.

Sindicaliștii din cadrul Federației Naționale Feroviare Mișcare Comercial Vagoane, în parteneriat cu Federația Sindicatelor Transportatorilor Feroviari din România, anunță pentru vineri organizarea unui protest în București. În principal, sindicaliștii cer aprobarea Legii privind statutul personalului feroviar, susținerea investițiilor multianuale în calea ferată, pentru reabilitarea infrastructurii feroviare și achiziția de material rulant nou, adoptarea unor soluții pentru evitarea falimentului CFR Marfă.

Potrivit anunțului postat pe pagina de Facebook a Federației, mitingul va începe la ora 10.00, în parcul din fața Ministerului Transporturilor. Ulterior, lucrătorii feroviari se vor deplasa în marș către Piața Victoriei unde, în fața Guvernului, vor protesta între orele 11.00 și 12.00.

”Mitingul dorește să atragă atenția public, tuturor celor implicați în zona de decizie a industriei feroviare, mass-media și beneficiarilor serviciilor prestate de lucrătorii feroviari că situația căii ferate din România reclamă decizii imediate de evaluare a situației și implementarea soluțiilor de redresare. Eforturile noastre, ale sindicaliştilor, de a identifica soluții care să permită optimizarea dialogului social au fost evidente, în toți acești ani, motiv pentru care, încă o dată, cerem Guvernului și Ministrului Transporturilor să acorde atenția cuvenită căii ferate și revedicărilor noastre, ale ceferiştilor. Se întârzie, din rațiuni pe care nu le putem înțelege, adoptarea Statutului personalului feroviar, deși această categorie socio-profesională impune, fără putință de tăgadă, un astfel de statut, care are rolul principal de a reglementa relațiile de muncă dintre lucrătorul feroviar și angajator, în speță Statul Român”, transmit organizatorii, potrivit News.ro.

Potrivit acestora, calea ferată ”are nevoie urgentă de investiții deoarece degradarea constantă a infrastructurii și a materialului rulant va genera, cât de curând, falimentul istoric al unui sector economic strategic, extrem de important pentru economia românească”.

(Sursa: stiripesurse.ro)

• **Angajații de la Metrou, nemulțumiți de insuficiența bugetului**

Aproximativ 200 de sindicalişti de la Metroul bucureștean pichetează joi Ministerul Transporturilor, acuzând adoptarea unui buget insuficient pentru Metrorex și amânarea statutului personalului feroviar.

„*Bugetul Metrorex a fost redus drastic, fapt care ne împiedică să ne desfășurăm activitatea*”, a spus președintele Uniunii Sindicatelor Libere Metrou, Ion Rădoi, în deschiderea acțiunii de protest. De asemenea, pierderile Metrorex sunt estimate la 91 de milioane de lei, lucru care îi revoltă pe sindicalişti.

„*Motivul pichetării sunt nepăsarea, ingnoranța și indiferența reprezentanților Administrației Metrorex și ai Ministerului Transporturilor față de problemele existente. Aceste probleme sunt date de amânarea adoptării Statutului Personalului Feroviar și de faptul că bugetul Metrorex pe 2018 este insuficient pentru a rezolva problemele de exploatare, de investiții, de îmbunătățire a condițiilor de muncă, lipsa de personal și de personal calificat și lipsa materialelor ce pun în pericol buna desfășurare a activității metroului bucureștean*”, se arată într-o notă a sindicatului.

Reprezentanții Asociației Comercianților din Metrou participă și ei la protest „*pentru a-și apăra și proteja singura sursă de venit ce întreține viața a peste 3.000 de oameni (1.200 de comercianți și familiile acestora)*”, se mai arată în document.

Pe de-o parte, liderii sindicali scandează lozinci împotriva administrației Metrorex și amenință inclusiv cu greva generală, dar de cealaltă parte jandarmii precizează că acțiunea de protest este ilegală, neavând o autorizație potrivit legislației în vigoare.

(Sursa: Mediafax)

• **Sindicatul Metrorex, protest pentru banii din chirii din subteran**

Sunt din nou lupte și proteste pentru spațiile comerciale din stațiile de metrou. Sindicalişti vor să nu piardă partea leului și au ieșit astăzi la protest. Nu ne luați spațiile comerciale din stații! Asta le-au transmis astăzi sindicalişti Metrorex oficialilor din Ministerul Transporturilor. Din chiria plătită de toate magazinele din stații, doar un sfert din bani ajung la Metrorex. Restul, la sindicat. Acum, ministerul și compania vor să schimbe regulile, în ciuda protestelor.

Aproape 200 de angajați ai metroului bucureștean s-au strâns în fața Ministerului Transporturilor.

Membrii de sindicat sunt, însă, supărați și pe o altă decizie: Metrorex vrea să nu le mai lase în administrare spațiile comerciale din stații.

Conform Ministerului Transporturilor, contractul este însă păgubos. Bani ajung la sindicalişti, în loc să intre în companie.

Potrivit Ministerului de Finanțe, firma sindicaliştilor de la metrou a avut în 2015 o cifră de afaceri de 1 milion de euro și profit declarat de 75 de mii de euro.

(Sursa: stiri.tvr.ro)

● **Grevă japoneză la Universitatea București. Protestul, după decizia Ministerului Educației de a reduce locurile bugetate**

Profesorii și studenții din Universitatea București au intrat în grevă japoneză.

Ei sunt nemulțumiți de decizia Ministerului Educației de a reduce numărul de locuri bugetate și cer să se revină la cifra de școlarizare a anului universitar anterior.

Protestatarii poartă pe brațe banderole albe, dar cursurile se țin conform orarului.

Senatul Universității și studenții vor să fie stabilite criteriile corecte și transparente de repartizare a locurilor fără taxă în universitățile din țară.

(Sursa: stiri.tvr.ro)

● **Ministerul Finanțelor a publicat noile norme de aplicare a Codului Fiscal. Care sunt noutățile**

Proiectul de hotărâre a Guvernului pentru modificarea și completarea normelor metodologice de aplicare a Codului Fiscal a fost publicat joi pe site-ul Ministerului Finanțelor.

Documentul cuprinde prevederi referitoare la impozitul pe profit, impozitul pe veniturile microîntreprinderilor, impozitul pe venit și contribuțiile sociale obligatorii, impozitul pe veniturile obținute din România de nerezidenți, taxa pe valoarea adăugată, accize și alte taxe speciale, impozite și taxe locale.

Impozitul pe profit are norme noi referitoare la:

- revizuirea regimului fiscal aplicabil cheltuielilor reprezentând valoarea creanțelor înstrăinate;
- introducerea unor precizări referitoare la aplicarea Capitolului III1 - Norme împotriva practicilor de evitare a obligațiilor fiscale care au incidență directă asupra funcționării pieței interne, în legătură cu limitarea cheltuielilor cu dobânzile.

Impozitul pe veniturile microîntreprinderilor are norme noi referitoare la:

- actualizarea referințelor la noul plafon de 1.000.000 de euro;
- clarificarea luării în considerare a contractelor pentru care a intervenit suspendarea, potrivit legii, în stabilirea numărului de salariați;
- posibilitatea de a opta pentru aplicarea prevederilor Titlului II - Impozitul pe profit din Codul Fiscal, în cazul în care o microîntreprindere îndeplinește condiția privind subscrierea unui capital social de cel puțin 45.000 de lei și are cel puțin 2 salariați, în sensul că opțiunea poate fi exercitată în cursul oricărui trimestru ulterior datei de 1 aprilie 2018, care reprezintă data intrării în vigoare a acestei prevederi.

Impozitul pe venit și contribuțiile sociale are norme noi referitoare la:

- a) noul mecanism de stabilire a impozitului pe venit și a contribuțiilor sociale inclus în declarația unică:
- aplicarea sistemului de autoimpunere;
 - modul de efectuare a plăților privind obligațiile fiscale, respectiv impozit pe venit și contribuții sociale pentru care termenul de plată este data de 15 martie a anului următor celui de realizare a veniturilor;
 - calculul bonificațiilor la plata obligațiilor fiscale cu anticipație, până la termenul de plată al acestora;
 - eliminarea plăților anticipate ale impozitului pe venit și contribuțiilor sociale în cazul persoanelor fizice care obțin venituri din activități independente, drepturi de proprietate intelectuală, venituri din cedarea folosinței bunurilor, venituri din activități agricole, silvicultură și piscicultură;
 - ajustarea normei anuale de venit de către contribuabilii care obțin venituri din activități independente și cedarea folosinței bunurilor;
 - obligațiile contribuabililor persoane fizice în legătură cu stabilirea venitului net anual din activități agricole pe bază de norme de venit;
 - exemplificarea modului de încadrare a veniturilor, în cazul persoanelor fizice care realizează venituri din activități independente și din drepturi de proprietate intelectuală, în plafonul reprezentând nivelul a 12 salarii minime brute pe țară, pentru stabilirea obligației de plată a contribuției de asigurări sociale pentru anul 2018, în contextul noului sistem de contribuții sociale;
 - în contextul noului sistem de contribuții sociale, exemplificarea modului de încadrare a veniturilor în plafonul reprezentând nivelul a 12 salarii minime brute pe țară pentru stabilirea obligației de plată a contribuției de

asigurări sociale de sănătate pentru anul 2018, în cazul persoanelor fizice care realizează venituri din activități independente, drepturi de proprietate intelectuală, activități agricole, silvicultură și piscicultură, asocieri cu persoane juridice, cedarea folosinței bunurilor, investiții și din alte surse;

b) susținerea entităților nonprofit:

- condițiile în care contribuabilii persoane fizice pot opta pentru direcționarea cotei de 2% din impozitul datorat, atât pentru susținerea entităților nonprofit care se înființează și funcționează în condițiile legii cât și a unităților de cult și respectiv, pentru acordarea de burse private sau a entităților; condițiile în care contribuabilii persoane fizice pot opta pentru direcționarea cotei de 3,5% din impozitul datorat către entitățile nonprofit și unitățile de cult, care sunt furnizori de servicii sociale acreditați în condițiile legii;

- exercitarea opțiunii, ca direcționarea cotei de 2% sau de 3,5%, după caz, din impozitul pe venit datorat, să se efectueze de către plătitorul de venit, aceasta fiind valabilă pentru o perioadă de cel mult 2 ani fiscali consecutivi, pentru veniturile din salarii, drepturi de proprietate intelectuală sau obținute în baza contractelor de activitate sportivă;

c) alte măsuri:

- reglementarea regimului fiscal al veniturilor obținute în baza contractelor de activitate sportivă definite prin Legea educației fizice și sportului nr. 69/2000, în sensul introducerii sistemului de reținere la sursă a impozitului și a contribuțiilor sociale;

- reglementarea veniturilor din drepturi de proprietate intelectuală într-o categorie distinctă de venituri pentru care se aplică regimul de reținere la sursă a impozitului pe venit și a contribuțiilor sociale;

- eliminarea obligației de înregistrare la ANAF a contractelor de închiriere;

- introducerea unui capitol nou, capitolul VIII „Contribuția asiguratorie pentru muncă”, prin care se aduc clarificări referitoare la contribuabilii care datorează contribuția asiguratorie pentru muncă, precum și la veniturile pentru care se datorează contribuția.

Taxa pe valoarea adăugată are norme noi referitoare la:

- detalierea regulilor aplicabile din punct de vedere al includerii în sfera TVA și al exercitării dreptului de deducere a taxei pentru operațiunile de cercetare-dezvoltare, având în vedere principalele situații ce se pot întâlni în practică;

- introducerea prevederilor din care rezultă cu claritate faptul că organismele de gestiune colectivă a drepturilor de autor și a drepturilor conexe sunt persoane impozabile din perspectiva TVA. În ceea ce privește regimul TVA aferent colectării remunerației compensatorii pentru copia privată, se clarifică regulile aplicabile, atât pe relația titularii de drepturi de autor - organism de gestiune colectivă, cât și pe relația organism de gestiune colectivă - utilizator de drepturi de autori, în sensul că această remunerație nu reprezintă contrapartida unei prestări de servicii în sfera TVA.

Accizele și alte taxe speciale au norme noi referitoare la:

- corelarea prevederilor din normele metodologice referitoare la autoritățile competente care efectuează autorizarea antrepozitelor fiscale, a destinatarilor înregistrați, a expeditorilor înregistrați și a importatorilor autorizați, cu prevederile din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal cu modificările și completările ulterioare;

- acordarea dreptului de a beneficia de scutire de la plata accizelor pentru produsele accizabile achiziționate pentru/sau în numele forțelor NATO și pentru achizițiile efectuate de către structurile cu personalitate juridică aflate în subordinea Ministerul Apărării Naționale;

- actualizarea formulei de denaturare completă a alcoolului etilic în concentrație pe hectolitrul de alcool pur, ca urmare a adoptării Regulamentului de punere în aplicare (UE) 2017/2236 al Comisiei din 5 decembrie 2017 de modificare a Regulamentului (CE) nr. 3199/93 privind recunoașterea reciprocă a procedurilor pentru denaturarea completă a alcoolului în scopul scutirii de la plata accizelor.

Impozitele și taxele locale au norme noi referitoare la:

- reglementarea regulilor pentru acordarea scutirii impozitului pe clădirile clasate ca monumente istorice, de arhitectură sau arheologice, indiferent de titularul dreptului de proprietate sau de administrare, care au fațada stradală și/sau principală renovată sau reabilitată conform prevederilor Legii nr. 422/2001 privind protejarea monumentelor istorice, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

- actualizarea exemplelor de calcul a impozitului pe teren, ca urmare a abrogării impozitării suprafețelor de teren, înregistrate în registrul agricol la categoria de folosință terenuri cu construcții, precum și terenuri înregistrate în registrul agricol la altă categorie de folosință decât cea de terenuri cu construcții, în suprafața de până la 400 de metri pătrați.

Proiectul de hotărâre a Guvernului pentru modificarea și completarea normelor metodologice de aplicare a Codului Fiscal este publicat pe site-ul www.mfinante.ro la secțiunea Transparență decizională.

(Sursa: Mediafax)

● **Tăriceanu, despre contribuțiile la fondul de pensii: Trebuie să existe posibilitatea să se opteze**

Președintele Senatului, Călin Popescu Tăriceanu, a declarat, joi, că susține mecanismul prin care contribuabilii pot opta între Pilonul II de pensii și Pilonul I, precizând și faptul că pentru cei care vor să aibă o pensie administrată privat pot opta pentru și pentru Pilonul III.

"Știți că există o discuție în care s-au prezentat mai multe opțiuni. Plec de la următorul lucru, subliniind că Pilonul II de pensii este o contribuție a salariaților pentru contribuții de pensii la mediul privat. Există voci care consideră că poate randamentul acestor contribuții a celor care au contribuit la Pilonul II nu este suficient și trebuie să existe posibilitatea să opteze. Cine dorește să aibă o pensie administrată privat, poate să utilizeze pilonul III, face o opțiune care este administrată privat. Cei care doresc să treacă la pilonul I să facă opțiunea scrisă, cei care doresc să rămână la Pilonul II s-o facă", a spus Călin Popescu Tăriceanu.

Ministrul Finanțelor Publice, Eugen Teodorovici, a declarat, marți, că românii pot opta între Pilonul 1 și Pilonul 2 de pensii, precizând că la nivelul Guvernului va fi o discuție pe această temă.

"Am spus că se lucrează la un mecanism care să asigure în piață o posibilitate de a alege pentru contribuabil între Pilonul I și Pilonul II. Deci, nimic ascuns, nimic altceva decât ceva care e normal pentru orice contribuabil", a spus ministrul Finanțelor Publice.

(Sursa: Mediafax)

● **Liviu Dragnea: Dragnea: Sub nicio formă nu sunt de acord că inflația provine din politicile de creștere a veniturilor românilor**

Președintele Camerei Deputaților, Liviu Dragnea, lider al PSD, a declarat joi, la Antena 3, că 'sub nicio formă' nu este de acord cu ideea că inflația ar fi generată de politicile de creștere a veniturilor românilor, transmite Agerpres.

El a precizat că inflația din România este de 1,6%, sub media din UE, și a vorbit, în context, despre cauzele creșterii acesteia, a prețurilor, cauze în care se include și modul "în care nu colaborează BNR cu Guvernul României".

"Totuși, cred că Banca Națională este a României, nu este proprietatea niciunei persoane, niciunui grup de persoane, niciunei alte puteri, ci este proprietatea României și este o instituție română care trebuie să lucreze în beneficiul României și în beneficiul românilor. Și sunt convins că ar trebui ca, împreună cu guvernul, să lucreze pentru diminuarea inflației și pentru a găsi cele mai bune soluții de politică monetară, care este politica BNR, nu să ascultăm mereu cum oameni care lucrează la Banca Națională fac tot felul de previziuni publice și care produc deservicii României, oameni cu funcții importante din Banca Națională care, deși Comisia Europeană a spus că deficitul comercial, deficitul de cont curent al României nu generează probleme, pentru că e sub 4%, așa cum s-a stabilit (...), cu toate astea știe el că asta va produce necazuri în România. Păi cum poți să vii să spui așa ceva? L-a pus Mugur Isărescu, a făcut-o de capul lui? Chiar dacă a făcut-o de capul lui, nu vorbești ca persoană fizică, e vorba de un mesaj din partea Băncii Naționale. Asta poate să producă deservicii serioase României. Nu ia nicio măsură BNR, conducerea BNR? Înseamnă că își asumă aceste declarații. (...) Sub nicio formă nu sunt de acord că inflația provine din politicile de creștere a veniturilor românilor", a declarat Dragnea la Antena 3, referindu-se la economistul-șef al BNR, Valentin Lazea, care a declarat recent că România va avea cel mai mare deficit de cont curent din UE după ieșirea Marii Britanii și că va fi cel mai expus stat european în cazul declanșării unei crize internaționale.

Dragnea a negat că PSD este la baza cauzelor care au dus la creșterea prețurilor și inflației și a anunțat că Guvernul va cere ANRE și altor instituții să verifice cât de fundamentată a fost această creștere de prețuri.

"S-a spus: din cauza PSD. Și vorbim de cauze spuse și de BNR și de alți analiști. Creșterea prețurilor la energie - în primul rând este vorba de liberalizarea cerută de FMI și UE, deci nu e o decizie a guvernului și de asemenea și de unele politici de cartel făcute de unii operatori economici cu capital străin în România. Deci, nu e din cauza Guvernului. Creșterea prețului barilului de petrol pe piețele internaționale - martie 2018 față de martie 2017 - o creștere de 33%. Nu noi am decis. Creșterea prețurilor la produsele agricole importate și alimentare importate. Noi importăm 70% din UE și constatăm că aici au crescut prețurile la bunurile pe care le importăm. Sigur că am constatat că aceste companii cu capital străin când au văzut că veniturile românilor cresc - și salarii, și pensii - și-au zis "hai să mărim și noi prețurile". Noi o să cerem ANRE-ului și altor instituții să verifice cât de fundamentată a fost această creștere de prețuri și solicit guvernului foarte clar ca în cazul relatat de Consiliul Concurenței să dispună un control efectuat de Corpul de control al premierului și nu numai. Și s-ar putea - au început să apară informații, zvonuri - că și în alte domenii se lucrează în felul ăsta. La societățile de asigurări, zic unii, la sistemul bancar, zic alții, în legătură cu dobânzile practicate. De asemenea, importatorii au zis "hai să creștem și noi prețurile, dacă au crescut veniturile la români". De asta orice măsură pe care noi vrem să o luăm pentru a crește valoarea și cantitatea producției din România este lovită din toate părțile, asta nu înseamnă că o să dăm înapoi, dar este una din explicații", a spus președintele PSD.

(Sursa: Antena 3)

● **Consiliul Superior al Magistraturii declanșează consultarea magistraților pe propunerile de modificare a codurilor penale**

Consiliul Superior al Magistraturii (CSM) a hotărât, joi, să demareze procesul de consultare a magistraților în legătură cu propunerile de modificare a codului penal, codului de procedură penală și procedură civilă, anunță instituția într-un comunicat de presă.

"Comisia specială comună a Camerei Deputaților și Senatului pentru sistematizarea, unificarea și asigurarea stabilității legislative în domeniul justiției a transmis Consiliului proiectele de modificare și completare a Legii nr. 134/2010 privind Codul de procedură civilă, a Legii nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală, precum și a Legii nr. 286/2009 privind Codul penal, aflate în procedură parlamentară la această comisie", se arată într-un comunicat de presă al CSM, remis joi MEDIAFAX.

Consiliul mai anunță că, în raport de importanța și implicațiile demersului legislativ, a apreciat necesară consultarea, în prealabil, a tuturor magistraților din sistemul judiciar. Astfel, proiectele de acte normative vor fi transmise către instanțe și parchete.

Observațiile și propunerile formulate de instanțe și parchete vor fi centralizate la nivelul Consiliului, acesta urmând să emită ulterior un punct de vedere detaliat, pentru fiecare proiect în parte.

Comisia specială pentru legile justiției a decis, joi, reluarea discuțiilor privind modificarea codurilor penale pentru 2 mai, ora 12.00. Până atunci asociațiile de magistrați vor putea face propuneri privind proiectul de lege.

(Sursa: Mediafax)

● **Motivare CCR, la decizia de a declara neconstituțional un articol din Legea nr.51/1991: Faptele de corupție nu pot fi calificate drept amenințare la adresa securității**

Motivarea Curții Constituționale la decizia de a declara neconstituțional un articol din Legea nr.51/1991 privind securitatea națională arată că faptele de corupție sau cele contra patrimoniului nu vor putea fi calificate drept o amenințare la adresa securității naționale.

"Spre exemplu, săvârșirea unor infracțiuni, cum ar fi cele contra persoanei nu vor putea fi calificate drept o amenințare la adresa securității naționale, chiar dacă faptele aduc atingere gravă dreptului fundamental la viață sau dreptului fundamental la integritate fizică și psihică al unei persoane. Totodată, săvârșirea unor infracțiuni determinate, precum cele de corupție, sau cele contra patrimoniului nu vor putea fi calificate drept o amenințare la adresa securității naționale, chiar dacă faptele aduc atingere gravă anumitor drepturi și libertăți fundamentale ale cetățenilor români.

Aceasta deoarece, deși unele infracțiuni sunt de natură să aducă atingere gravă anumitor drepturi și libertăți fundamentale fiind în interesul general sancționarea acestor fapte, acestea nu au amploarea necesară calificării lor ca amenințări la adresa securității naționale", se arată în motivarea CCR, privind declararea unui articol din Legea nr.51/1991 privind securitatea națională a României ca fiind neconstituțional.

Mai exact, era vorba despre excepția de neconstituționalitate cu privire la dispozițiile art. 3 litera f) din actul normativ, potrivit căruia constituie amenințări la adresa siguranței naționale a României „subminarea, sabotajul sau orice alte acțiuni care au ca scop înlăturarea prin forță a instituțiilor democratice ale statului ori care aduc atingere gravă drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor români sau pot aduce atingere capacității de apărare ori altor asemenea interese ale țării, precum și actele de distrugere, degradare ori aducere în stare de neîntrebuințare a structurilor necesare bunei desfășurări a vieții social-economice sau apărării naționale”.

Potrivit unor surse, Serviciul Român de Informații emitea mandate de interceptare pe siguranță națională în baza acestui articol, iar decizia CCR ar urma să restrângă numărul de mandate de interceptare.

"Pe de altă parte, săvârșirea de fapte îndreptate împotriva unui grup, spre exemplu săvârșirea infracțiunilor de genocid sau infracțiunilor contra umanității, se pot constitui în amenințări la adresa securității naționale. Din cele anterior menționate, Curtea a constatat că legiuitorul trebuie să realizeze o distincție între faptele care aduc atingere gravă drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor și care pot fi calificate drept chestiuni ce țin de dreptul penal, cu consecința incidenței mijloacelor de drept penal și procesual penal, pe de o parte, și acele fapte care sunt îndreptate împotriva drepturilor și libertăților unei colectivități/comunități (de rasă, origine etnică, religie etc.), care, prin numărul de indivizi care îi aparțin, determină amploarea faptelor îndreptate împotriva acesteia, putând reprezenta o amenințare la adresa securității naționale, pe de altă parte față de acest conținut al art.3 din Legea nr.51/1991,sintagma "orice alte acțiuni care aduc atingere gravă drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor români" din art.3 lit.f) se impunea a fi analizată de instanța de contencios constituțional,coroborat cu ansamblul reglementării din cuprinsul art.3 din Legea nr.51/1991, în care sunt menționate toate acțiunile care constituie amenințări la adresa securității naționale a României, așa încât nu se poate susține argumentat că sintagma nu este clară, previzibilă și nici că textul ar avea o sferă nedeterminată de aplicabilitate,atât timp cât legea detaliază aceste tipuri de acțiuni", se mai arată în motivarea deciziei din 28 februarie.

Victoria Stoiciu, reprezentant Friedrich-Ebert-Stiftung (FES) în România, spunea la finalul anului 2016 că, din datele puse la dispoziție, se arată că în 2015 au fost date în România de 16 ori mai multe mandate de interceptare pe siguranța națională decât în America.

Multe dintre aceste mandate au fost puse în practică în baza protocolului SRI- Parchetul General (structurile din subordine, inclusiv DNA) au fost obținute în baza acestor prevederi.

CCR a analizat, în 28 februarie, excepția de neconstituționalitate a dispozițiilor articolelor 3, 10, 11 și 13 din Legea 51/1991 privind securitatea națională a României, în forma anterioară modificării prin Legea 255/2013, precum și a dispozițiilor articolului 13 din același act normativ, în forma în vigoare, după ce omul de afaceri orădean, Beniamin Rus, a sesizat Curtea.

(Sursa: Mediafax)

● **Modificările Legii 303/2004 privind statutul magistraților revin la Parlament, după decizia CCR**

Curtea Constituțională a României a admis joi mai multe sesizări ale PNL, USR și ÎCCJ privind neconstituționalitatea unor articole din actul normativ ce modifică Legea 303/2004, privind statutul magistraților, drept urmare legea urmând să se reîntoarcă în Parlament.ificările Legii 303/2004 privind statutul magistraților revin la Parlament, după decizia CCR

Articolele declarate neconstituționale de către CCR în legea de modificare a legii privind statutul procurorilor și judecătorilor sunt: articolul 5, art. 7, art.19, art. 56, 75 și 96.

Acestea prevăd:

-art.5 alin.(1) lit.b), c) și d)]; Funcțiile de judecător, procuror, magistrat asistent și asitent judiciar sunt incompatibile cu orice alte funcții publice sau private cu excepția: b) funcțiilor din structurile judecătorești ,Consiliului Superior al Magistraturii, Inspecției Judiciare și Școlii Naționale de Grefieri. c) funcțiilor din cadrul

Ministerului Justiției sau funcțiilor subordonate acestuia, d) funcțiile prevăzute la punctele b) și c) pot fi ocupate doar prin detașare

-art.7 alin.(7) teza a doua]; Actul Consiliului Suprem de Apărare a Țării prevăzut la alin. 6 poate fi contestat în instanță de către orice persoană care justifică un interes legitim, conform legii contenciosului administrativ nr 554/ 2004, cu modificările și completările ulterioare. Dispozițiile prevăzute la art. 7 din legea nr 554/2004, cu modificările și completările ulterioare, nu sunt aplicabile.

art.19 alin.(2)];- o comisie de examinare teoretică și practică va fi alcătuită din 7 persoane: 5 judecători, un avocat și un profesor universitar, desemnați de secția pentru judecători a CSM dintre judecătorii sau avocații cu cel puțin 12 ani vechime în profesie și dintre cadrele didactice ale facultății de drept care au obținut gradul universitar de profesor de cel puțin 5 ani. altă comisie de examinare teoretică și practică va fi alcătuită din șapte persoane: 5 procurori, un avocat, un profesor universitar desemnați de Secția pentru procurori ai CSM dintre procurorii sau avocații cu cel puțin 12 ani vechime în profesie, și dintre cadrele didactice ale facultăților de drept care au obținut gradul universitar de profesor de cel puțin 5 ani.

-art.56- articolul abrogat prevedea: La încetarea mandatului pentru funcțiile de conducere prevăzute la art. 53, 54 și 55, judecătorii sau procurorii revin la instanțele sau parchetele de unde provin sau la o instanță sau parchet unde au dreptul să funcționeze potrivit legii.

- art.75 alin.(2)]- sesizările privind apărarea independenței autprității judecătorești în ansamblul său se soluționează, la cerere sau din oficiu, de plenul Consiliului Superior al magistraturii, cu avizul conform fiecărei secții

-art.96 alin.(3) și (4)]- (3) există eroare judiciară atunci când, în cadrul procedurilor judiciare: a) s-au încălcat norme de drept material sau procesual, fapt ce a condus la încălcarea drepturilor fundamentale, absolute ale persoanei. b) prin încălcarea în mod vădit, incontestabil, a normelor de drept material sau procesual, s-a soluționat o situație litigioasă contrar realității faptice sau juridice ori s-a produs neregularitate în modul de desfășurare a procedurilor judiciare, iar aceasta nu a fost remediată în căile de atac sau în procedurile prevăzute de lege, producând în acest mod o vătămare gravă a drepturilor și libertăților fundamentale ale persoanei. 4) dispozițiile alineatului 3 se completează în materie penală cu cele stabilite de Codul de Procedură Penală, iar în materie civilă cu cele stabilite de Codul Civil și Codul de procedură Civilă.

Prin urmare, dispozițiile constatate ca fiind neconstituționale din Legea pentru modificarea și completarea Legii nr.303/2004 privind Statutul judecătorilor și procurorilor urmează să fie reexamine pentru punerea lor de acord cu decizia Curții Constituționale.

Obiecția de neconstituționalitate a legii a fost făcută de 89 de deputați aparținând Grupului parlamentar al Partidului Național Liberal și Grupului parlamentar al Uniunii Salvați România, dar și de Secțiile Unite ale Înaltei Curți de Casație și Justiție.

Este pentru a doua oară când modificările Legii 303 revin la Parlament, după decizii ale Curții Constituționale.

(Sursa: Mediafax)

• **DECLARAȚIA ZILEI: lordache, despre modificările legilor ce l-ar viza pe Dragnea: Legile nu sunt făcute pentru un om**

Florin lordache a negat joi că vreo modificare adusă Codurilor Penale l-ar viza direct pe liderul PSD, Liviu Dragnea, susținând că aceste pachete de legi sunt făcute pentru întreaga societate.

"Legile nu sunt făcute pentru persoane sau pentru o anumită persoană. Legile, atunci când vor fi promulgate, se aplica întregii societăți. Aceste propuneri care sunt în dezbatere publică se vor modifica fără îndoială, atât la propunerea magistraților, cât și a universităților de drept din cele mai importante orașe", a declarat Florin lordache, președintele Comisiei de modificare a legilor Justiției.

Președintele PSD Liviu Dragnea a declarat miercuri, la Pitești, că nimeni nu îi va da înapoi anii pierduți în procese și a negat vehement ideea că o modificare a Codurilor penale ce urmează să fie dezbătută în Comisia lordache ar fi cu dedicație.

"Și acum cred că pot să fac, nu știu dacă o să fac. Am auzit și eu că această prevedere este făcută pentru mine. Nu putem să stăm în continuare în această situație în care să ajungem să nu mai luăm în seamă nici măcar deciziile CEDO, care a dat dreptate unui cetățean sloven? Toate deciziile CEDO sunt obligatorii și pentru România, nu

numai pentru alte țări. Îmi mai dă cineva anii pierduți, ceea ce am pierdut din cauza acestui proces politic?", a declarat Liviu Dragnea, așezându-se la capătul PSD, la Pitești.

-0:15

Una dintre prevederile cuprinse în propunerile de modificare a codurilor penale prevede că, în cazul în care unul din judecători sau asistent judiciar este împiedicat să semneze motivarea, cauza se repune pe rol pentru a fi soluționată de un alt complet de judecată.

"Dacă vreunul dintre judecători sau asistent judiciar este împiedicat să semneze hotărârea, cauza se repune pe rol în vederea soluționării de un alt complet de judecată. Când împiedicarea privește pe grefier, hotărârea se va semna de grefierul-șef. În toate cazurile se face mențiune pe hotărâre despre cauza care a determinat împiedicarea", se arată la punctul 11 al proiectului de lege privind punerea în acord a prevederilor Legii nr. 134/2010 privind Codul de procedură civilă.

Același proiect prevede că motivarea se redactează de judecătorul sau unul din judecători, atunci când completul este format din mai mulți judecători, care a soluționat procesul. Când în compunerea completului de judecată intră și asistenți judiciari, președintele îl va putea desemna pe unul dintre aceștia să redacteze hotărârea.

Totodată, hotărârea se redactează în termen de cel mult 30 de zile de la data pronunțării urmând ca în cazuri temeinic motivate, acest termen să fie prelungit cu câte 30 de zile, de cel mult două ori, mai prevede proiectul.

O decizie a CEDO arată că în procesul Cerovšek și Božičnik contra Slovenia reclamații nu au avut parte de corectitudinea procedurilor judiciare, deoarece motivarea a fost scrisă de alt judecător decât cel care s-a ocupat de speță. O sesizare similară a existat și în cazul lui Liviu Dragnea.

Cazul Cerovšek și Božičnik vs. Slovenia vizează o situație în care motivarea condamnării unei persoane a fost dată de judecători care nu au participat la procesul respectiv.

"Reclamații (la CEDO) fuseseră judecate pentru furt de un singur judecător în Slovenia. Judecătorul s-a retras din activitate după stabilirea verdictului, fără a oferi o motivare scrisă privind vina inculpaților și sentința dată. După aproximativ trei ani, doi judecători, care nu participaseră la proces, au elaborat motivații scrise utilizând ca bază o reconstituire a dosarelor cazului. Condamnările au fost confirmate în apel fără vreo reanalizare directă a dovezilor", arată sentința CEDO dată în 2017.

Liviu Dragnea a contestat anul trecut decizia de condamnare în dosarul "Referendumului" susținând că motivarea nu a fost redactată în 30 de zile de la pronunțare, iar la data la care aceasta a apărut, președintele completului care a soluționat cauza era deja pensionar.

Completul de cinci judecători a respins sesizările făcute de apărătorii lui Dragnea. Aceștia ceruseră înscrisuri și o expertiză informatică asupra sistemului ECRIS, aplicație folosită la nivelul instanțelor judecătorești pentru managementul electronic al dosarelor. De asemenea, avocații au solicitat copii după cererile de pensionare ale judecătoreșilor Livia Stanciu și Luminița Zglimbea. O altă cerere respinsă a fost cea legată de sesizarea Curții Europene de Justiție, considerând că li se refuză accesul la probe.

Președintele PSD fost condamnat definitiv pe 22 aprilie 2016 la doi ani de închisoare cu suspendare. Instanța supremă a motivat decizia susținând că liderul PSD a ales să își folosească "abuziv autoritatea și influența" în partid "pentru a denatura rezultatul scrutinului".

(Sursa: Mediafax)

• Guvernul nu ia în calcul o OUG pentru directiva UE vizând prezumția de nevinovăție, chiar dacă a fost depășit termenul

Deputatul PSD, Florin Lordache, a afirmat, că ministrul Justiției, Tudorel Toader, nu ia în calcul emiterea unei Ordonanțe de Urgență pentru implementarea directivei europene privind prezumția de nevinovăție în Codul penal, deși termenul de adoptare a fost pe 1 aprilie.

"Din ce știu eu, nu (emiterea unei OUG - n.r.). Tocmai de aceea discutăm în Parlament. Ministerul Justiției putea să dea o ordonanță, dar, din informațiile mele, Ministerul Justiției nu ia în calcul emiterea unei ordonanțe de urgență. De aceea am decis să începem și dezbaterile. Deja a trecut o lună. Directiva europeană care privește prezumția de nevinovăție trebuia să fie adoptată până la 1 aprilie. Iată suntem aproape de 1 mai și noi invităm și Ministerul Justiției, dar și asociațiile profesionale, CSM, ÎCCJ, Parchetul General, deci toți cei care sunt doritori să își exprime propriile opinii. Pot veni și pot face propuneri astfel încât, printr-o dezbateră transparentă în Parlament, Codul

penal, codul de procedură penală și codul de procedură civilă să fie în concordanță atât cu directivele europene, dar și cu deciziile CCR", a declarat lordache, după ședința comisiei speciale înca care membrii forului legislativ au decis, prin consens, reluarea dezbaterii pe legislația penală pe 2 mai, ora 12.00.

Pe 19 decembrie 2017, ministrul Justiției, Tudorel Toader, a declarat că, dacă România nu transpune Directiva europeană privind prezumția de nevinovăție în termen, riscă o procedură de infringement, precizând însă că speră ca Parlamentul să adopte proiectul de lege.

"Directivele trebuie transpuse la termen și corect. Din păcate, uneori, nu se realizează acest proces. Dacă nu transpunem la termen, intrăm în procedură de infringement. Cu privire la această directivă, există riscul pentru că termenul este aprilie 2018", a declarat, marți, Tudorel Toader.

Ministrul Justiției a precizat că au fost cazuri în care Executivul a adoptat ordonanțe de urgență pentru a transpune o directivă europeană la termen și a evita infringementul. Ulterior, procedura adoptării unei ordonanțe de urgență a fost criticată la Curtea Constituțională, magistrații CCR luând hotărârea, potrivit lui Toader, că se justifică urgența adoptării unei ordonanțe de urgență pentru a transpune directiva respectivă la termen.

Tudorel Toader a mai spus că el speră, totuși, ca Parlamentul să dea drumul proiectului de lege, acesta să fie ulterior promulgat, astfel încât să fie evitată procedura de infringement.

(Sursa: Mediafax)

• **Iohannis, REACȚIE critică la propunerile de modificare a Codurilor penale: E inadmisibil ca unele modificări să fie făcute cu destinație**

Președintele Klaus Iohannis a declarat, joi, că unele modificări ale legislației penale sunt necesare, dar este inadmisibil ca aceste schimbări să fie făcute "cu destinație pentru unele persoane care vremelnic ocupă poziții de decizie chiar în Parlament".

"Unele dintre aceste modificări sunt necesare, fiindcă este nevoie de o oarecare modificare a legislației, punere în acord cu decizii ale CCR și, în unele puncte, chiar cu legislația europeană. Aceste propuneri sunt bune și cred că Parlamentul le va prelucra și va introduce aceste chestiuni. Alte propuneri care au fost făcute, nu vreau să detaliez acum în acest cadru, sunt total inacceptabile și cred că discuția parlamentară va revela care trebuie să rămână în discuție și care trebuie să iasă din discuție. Un principiu însă cred că trebuie să îl înțeleagă toată lumea: este inadmisibil ca unele modificări să fie făcute cu destinație pentru unele persoane care vremelnic ocupă poziții de decizie chiar în Parlament", a afirmat șeful statului, la Cotroceni unde a avut o întrevedere cu președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Italiene, Paolo Gentiloni.

Comisia specială pentru legile justiției a decis, joi, reluarea discuțiilor privind modificarea codurilor penale pentru 2 mai, ora 12.00. Până atunci asociațiile de magistrați vor putea face propuneri privind proiectul de lege.

"Să stabilim ce asociații sesizăm, să dăm termen de două săptămâni ca toți cei care vor să vină la dezbateri să facă propuneri. Termenul să fie 2 mai. Pornind de la toate aceste documente, începând cu data de 2 mai să putem începe o dezbatere pe aceste trei inițiative. Toți cei interesați să poată participa și pe de altă parte să depună amendamente. Eu v-aș propune să spuneți pe cine trebuie să invităm. Să invităm din partea CSM, secția judecătorească și procurori ICCJ, PCCJ; Asociația Magistratilor, Forumul Judecătorilor care ne-a trimis o solicitare, Coaliția românilor, Uniunea Națională a Barourilor, reprezentanți ai mediului academic. Din punctul meu de vedere, trebuie să fim deschiși. Iar ca mod de lucru, începând cu data de 2 mai să începem dezbaterile în Comisie", le-a propus Florin Lordache, președintele comisiei, colegilor săi, în ședința de joi a Comisiei.

Florin Lordache a negat joi că vrea modificare adusă Codurilor Penale l-ar viza direct pe liderul PSD, Liviu Dragnea, susținând că aceste pachete de legi sunt făcute pentru întreaga societate.

"Legile nu sunt făcute pentru persoane sau pentru o anumită persoană. Legile, atunci când vor fi promulgate, se aplica întregii societăți. Aceste propuneri care sunt în dezbatere publică se vor modifica fără îndoială, atât la propunerea magistraților, cât și a universităților de drept din cele mai importante orașe", a declarat Florin Lordache, președintele Comisiei de modificare a legilor Justiției.

Președintele PSD Liviu Dragnea a declarat miercuri, la Pitești, că nimeni nu îi va da înapoi anii pierduți în procese și a negat vehement ideea că o modificare a Codurilor penale ce urmează să fie dezbătută în Comisia Lordache ar fi cu dedicație.

"Și acum cred că pot să fac, nu știu dacă o să fac. Am auzit și eu că această prevedere este făcută pentru mine. Nu putem să stăm în continuare în această situație în care să ajungem să nu mai luăm în seamă nici măcar deciziile CEDO, care a dat dreptate unui cetățean sloven? Toate deciziile CEDO sunt obligatorii și pentru România, nu numai pentru alte țări. Îmi mai dă cineva anii pierduți, ceea ce am pierdut din cauza acestui proces politic?", a declarat Liviu Dragnea, a președintele PSD, la Pitești.

Una dintre prevederile cuprinse în propunerile de modificare a codurilor penale prevede că, în cazul în care unul din judecători sau asistent judiciar este împiedicat să semneze motivarea, cauza se repune pe rol pentru a fi soluționată de un alt complet de judecată.

"Dacă vreunul dintre judecători sau asistent judiciar este împiedicat să semneze hotărârea, cauza se repune pe rol în vederea soluționării de un alt complet de judecată. Când împiedicarea privește pe greșier, hotărârea se va semna de greșierul-șef. În toate cazurile se face mențiune pe hotărâre despre cauza care a determinat împiedicarea", se arată la punctul 11 al proiectului de lege privind punerea în acord a prevederilor Legii nr. 134/2010 privind Codul de procedură civilă.

Același proiect prevede că motivarea se redactează de judecătorul sau unul din judecători, atunci când completul este format din mai mulți judecători, care a soluționat procesul. Când în compunerea completului de judecată intră și asistenți judiciari, președintele îl va putea desemna pe unul dintre aceștia să redacteze hotărârea.

Totodată, hotărârea se redactează în termen de cel mult 30 de zile de la data pronunțării urmând ca în cazuri temeinic motivate, acest termen să fie prelungit cu câte 30 de zile, de cel mult două ori, mai prevede proiectul.

(Sursa: Mediafax)

• CSM cere Inspecției Judiciare să verifice parchetele care au încheiat protocoale cu SRI

Membrii CSM au decis, în cadrul plenului de joi, sesizarea Inspecției Judiciare pentru a efectua un control tematic la parchetele care au încheiat protocoale cu Serviciul Român de Informații (SRI). Propunerea a fost votată cu opt voturi la șapte.

„Plenul Consiliului Superior al Magistraturii a hotărât sesizarea Inspecției Judiciare în vederea efectuării unui control tematic la parchete, în temeiul art. 74 din Legea nr. 317/2004, cu privire la modalitatea de aplicare a Protocolului încheiat în 2009 între Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție și Serviciul Român de Informații. (majoritate: 8 voturi Admitere; 7 voturi Respingere)”, se arată în decizia Consiliului Superior al Magistraturii (CSM) de joi.

Această propunere s-a aflat pe ordinea de zi după ce a fost amânată la plenul precedent, din 4 aprilie, când vicepreședintele CSM, Codruț Olaru, a anunțat că Înalta Curte de Casație și Justiție, Inspecția Judiciară, CSM și Parchetul General au încheiat protocoale cu serviciile, celelalte entități din justiție neavând astfel de protocoale.

"Aduc la cunoștință că, în urma ședinței plenului din martie s-a făcut o astfel de solicitare de către CSM către toate entitățile din sistemul juridic de a ne comunica toate protocoalele din 2005 până în prezent. Am primit corespondență cu entități din sistemul judiciar care au comunicat că au existat și există sau au denunțat: Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție (PÎCCJ), Înalta Curte de Casație și Justiție (ÎCCJ), Inspecția Judiciară (IJ). La nivelul CSM a fost încheiat un astfel de protocol denunțat în 2017 de către vechea conducere. Toate celelalte entități din sistemul judiciar, că ne referim la greșieri sau la alte instanțe, pentru 2005-2018, nu au încheiat astfel de protocoale. Tot ce am primit la nivelul Consiliului, nu sunt atașate protocoalele în forma lor scrisă. Toată situația a vizat doar o corespondență minimală", a anunțat procurorul Codruț Olaru, vicepreședinte CSM, în ședința plenului Consiliului de miercuri.

(Sursa: Mediafax)

• CCR: Ordonanța pentru înființarea Societății Editura Didactică și Pedagogică, neconstituțională

Judecătorii CCR au decis, în ședința de joi, cu majoritate de voturi, că Legea pentru aprobarea Ordonanței Guvernului pentru înființarea Societății Editura Didactică și Pedagogică este neconstituțională, motivând că nu poate fi făcută de Legislativ sau Guvern, ci de administrația publică centrală.

"În argumentarea soluției de admitere pronunțate, Curtea a reținut că, potrivit jurisprudenței sale, prin caracterul lor normativ, legile și ordonanțele Guvernului au aplicabilitate generală și își extind efectele asupra unui număr nedeterminat de subiecte vizate de ipoteza normelor [Decizia nr.68 din 27 februarie 2017, par.111]. În acest

context, Curtea a constatat că înființarea Societății Editura Didactică și Pedagogică - S.A. ca urmare a reorganizării Regiei Autonome „Editura Didactică și Pedagogică” dă expresie unei operațiuni juridice cu caracter individual, drept pentru care nu putea forma obiectul unui act de reglementare primară [lege/ ordonanță de urgență], transmite Curtea Constituțională, într-un comunicat de presă remis MEDIAFAX.

Prin urmare, Curtea susține că reorganizarea unei regii autonome precum Editura Didactică și Pedagogică poate fi reglementată doar printr-un act normativ emis de administrația publică centrală, nu de Guvern sau Parlament. "În consecință, Curtea a reținut că înființarea/ reorganizarea activității unei regii autonome, precum cea din cauza de față, se dispune printr-un act de reglementare secundară, care se subsumează competenței autorității administrației publice centrale. În aceste condiții, ordonanța de urgență nu putea fi aprobată prin lege. Prin urmare, Curtea a constatat că legea de aprobare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.76/2017 încalcă art.1 alin.(4), art.16 alin.(1) și (2), art.61 alin.(1) și art.115 alin.(7) din Constituție. Decizia este definitivă și general obligatorie și se comunică Președintelui României, președinților celor două Camere ale Parlamentului și prim-ministrului", potrivit sursei citate.

Pe 27 martie, PNL a atacat la Curtea Constituțională, proiectul de lege pentru aprobarea OUG 76/2017 prin care Editura Didactică și Pedagogică devine societate pe acțiuni și care instituie monopol pe producția de manuale școlare din România.

La jumătatea lunii octombrie a anului trecut, Cabinetul Tudose a decis să reorganizeze Regia Autonomă Editura Didactică și Pedagogică în societate pe acțiuni, cu capital integral de stat, care va avea ca obiect de activitate editarea de manuale școlare.

Transformarea Editurii Didactice și Pedagogice în societate pe acțiuni s-a făcut prin intermediul unei ordonanțe de Guvern. Pe lângă editarea de manuale, editura va elabora și materiale grafice necesare procesului de învățământ. "Societatea Editura Didactică și Pedagogică SA va realiza manualele școlare la solicitarea directă a Ministerului Educației Naționale, pe bază de contract. Complementar, Societatea Editura Didactică și Pedagogică poate desfășura și alte activități conexe pentru realizarea obiectului său de activitate", transmitea Guvernul, într-un comunicat de presă.

Societatea urma să fie condusă de adunarea generală a acționarilor, constituită din reprezentanții Ministerului Educației Naționale, și de către un consiliu de administrație format din cinci membri. Reprezentanții statului în adunarea generală a acționarilor și membrii Consiliului de administrație ai Societății urmau să fie numiți și eliberați din funcție prin ordin al ministrului Educației Naționale. Conducerea executivă a Societății ar fi fost asigurată de un director general. Patrimoniul regiei autonome va fi preluat de către societatea pe acțiuni, iar personalul va avea același drepturi salariale ca până acum.

(Sursa: Mediafax)

• **Programul Oficial de Internship al Guvernului României - ediția 2018. Câte locuri sunt disponibile pentru studenți și tineri absolvenți și până la ce dată se fac înscrierile**

Studenții și tinerii absolvenți sunt invitați să aplice, începând de joi, pentru unul din cele 200 de locuri disponibile în Guvern, ministere, instituții și autorități publice, în cadrul Programului Oficial de Internship al Guvernului României.

"Ediția din acest an se va desfășura sub egida Centenarului Marii Uniri de la 1918 și se va derula în perioada 16 iulie – 14 septembrie. Programul este destinat tinerilor români cu vârsta maximă de 25 de ani la începerea stagiului de practică, studenți sau absolvenți ai unei universități din România ori din afara țării", se arată într-un comunicat de presă remis MEDIAFAX.

Înscrierile se fac online, până la 14 mai 2018, iar formularul de înscriere este disponibil la adresa <http://internship.gov.ro/register>.

"Anul acesta, în Programul de Internship s-au alăturat Guvernului României și alte 55 de instituții-gazdă. Programul Oficial de Internship al Guvernului va oferi tinerilor posibilitatea să se acomodeze cu modul de lucru în administrația publică centrală și să fie implicați în proiecte care să le permită punerea în practică a cunoștințelor dobândite în cursul anilor de studiu. De asemenea, stagiarii vor participa la discuții și întâlniri de lucru cu miniștri, secretari de stat, specialiști în diferite domenii de competență, precum și la training-uri și workshop-uri tematice", se mai arată în comunicatul Executivului.

Potrivit sursei citate, pe perioada stagiului de practică, internii vor beneficia de o bursă lunară de 1.000 de lei, iar la finalul perioadei de internship vor primi un certificat din partea Guvernului României și, la cerere, o scrisoare de recomandare din partea tutorilor.

Calendarul de organizare și desfășurare a ediției 2018 a Programului de Internship este structurat astfel:

19 aprilie - 14 mai: depunerea candidaturilor online;

14 mai - 3 iunie: evaluarea candidaturilor;

4 iunie - 22 iunie: interviuri online;

29 iunie: anunțarea rezultatelor;

16 iulie: deschiderea Programului de Internship;

14 septembrie: închiderea Programului de Internship.

Programul Oficial de Internship al Guvernului României a debutat în anul 2013, cu 25 de tineri care au făcut stagii de practică în structurile din Palatul Victoria. În 2014, Programul a fost extins la nivelul ministerelor și departamentelor conduse de miniștri și miniștri-delegați, cu participarea a peste 150 de tineri.

În anul 2015, au fost 300 de interni în instituțiile publice aflate în subordinea ministerelor, în 2016 au fost 200 de stagiași în Guvern, ministere, instituții publice, iar anul trecut, 100 de tineri au urmat acest program.

Astfel, de la debut, 782 de tineri au absolvit cu succes și fac parte din rețeaua de alumni a Programului.

(Sursa: Mediafax)

• **TARIFELE la energie ar putea scădea în premieră în România. Anunțul lui Bogdan Chirițoiu despre prețurile exagerate din trecut la electricitate**

Tarifele de energie electrică la nivelul consumatorilor vor scădea în premieră, pentru a se recupera un prejudiciu creat de cartelul distribuitorilor, care au practicat prețuri exagerat de mari în ultimii ani, a declarat joi președintele Consiliului Concurenței, Bogdan Chirițoiu.

„A fost sancționată pentru prima dată o companie organizatoare de licitații publice, Electrica SA, pentru că angajați ai săi au facilitat realizarea cartelului. Aceste înțelegeri au condus la costuri suplimentare pentru consumatorii finali care plăteau facturi mai mari pentru energia electrică, iar noi vom colabora cu Autoritatea de Reglementare în domeniul Energiei (ANRE) pentru recuperarea prejudiciului”, a spus Bogdan Chirițoiu.

„Ceea ce vrem, în premieră, este ca împreună cu ANRE să recuperăm prejudiciul creat clienților de companii – păgubite ele, dar care au transferat aceste pagube la clienții lor. Vorbim de ani mulți în care prețurile au fost exagerate, practic de la privatizarea distribuțiilor de energie”, a mai spus președintele Consiliului Concurenței. Cum se pot recupera aceste prejudicii? „Scăzând tariful de distribuție în viitor. E greu să dai compensații pentru trecut, dar cred că așa cum ANRE le spune companiilor că au voie să crească tarifele cu X lei, poate să le spună că nu vor mai crește cu X lei, ci le vor crește cu X/2 lei, pentru că e de recuperat un prejudiciu din trecut. Am recomandat ANRE reducerea acestor tarife, iar ANRE ne cere sprijinul pentru a estima exact prejudiciul ce trebuie recuperat”, a menționat Bogdan Chirițoiu.

(Sursa: Mediafax)

• **Consiliul Concurenței, anchetă de proporții: Șeful instituției vizează un domeniu-cheie**

Consiliul Concurenței va demara o anchetă sectorială axată pe medicamentele eliberate fără rețetă, a anunțat președintele autorității, Bogdan Chirițoiu, care a precizat totodată că instituția va iniția în acest an două proiecte noi, Monitorul Carburanților și Big Data. „În ceea ce privește prioritățile, în 2018, ne propunem să finalizăm cazuri de încălcare a legislației de concurență din domenii importante - asigurări, comerț alimentar, transport de gaze naturale – și anchetele sectoriale privind sectorul bancar, comerțul cu amănuntul al combustibililor și domeniul gazelor naturale. În domeniul farmaceutic, vom iniția o anchetă sectorială axată pe medicamentele eliberate fără rețetă”, a anunțat președintele instituției, Bogdan Chirițoiu, la prezentarea raportului pentru 2017.

El spune că în acest an, Consiliul Concurenței va demara două proiecte noi: Monitorul Carburanților și Big Data. „Similar Monitorului prețurilor alimentelor, lansat în 2016 și care va fi extins în 2018, Monitorul carburanților va permite crearea unei platforme de monitorizare și comparare a prețurilor combustibililor auto. Acest lucru va accentua concurența între companiile de pe această piață, ceea ce va avea efecte benefice asupra prețului

carburanților, dar și asupra calității acestora, serviciilor oferite în stațiile de distribuție a carburanților etc”, a explicat Chirițoiu.

Proiectul Big Data va facilita identificarea cartelurilor în domeniul achizițiilor publice, pe de o parte, și va permite definitivarea informatizării interne a Consiliului Concurenței, pe de altă parte. De asemenea, începând din acest an, în cadrul Consiliului Concurenței va funcționa Consiliul de Supraveghere din Domeniul Naval, organism înființat la sfârșitul anului 2017 ca urmare a recomandărilor OCDE din cadrul Raportului privind analiza legislației în vigoare în trei sectoare cheie ale economiei și impactul acesteia asupra mediului concurențial.

Acest organism va asigura condiții nediscriminatorii de acces a agenților economici în cadrul porturilor și va combate posibilele abuzuri în acest domeniu, revitalizând industria de transport naval. ”În 2018, ne vom continua eforturile atât pentru a interveni acolo unde există tendințe de manifestare a unor practici anticoncurențiale, cu efecte nocive asupra economiei, cât și pentru sprijinirea mediului de afaceri în scopul satisfacerii intereselor consumatorilor”, a subliniat Chirițoiu.

Acesta consideră că o economie puternică este guvernată de principiile liberei concurențe, care reprezintă un element esențial pentru bunăstarea consumatorilor. ”Acolo unde există o economie bazată pe competiția între agenții economici, consumatorii beneficiază de o gamă variată de produse și servicii, la prețul corect și de o calitate superioară. Consiliul Concurenței are, astfel, rolul important de gardian al intereselor consumatorilor. Pentru Consiliul Concurenței, 2017 a fost un an deosebit, marcat pe de-o parte de o activitate intensă, iar pe de altă parte de aniversarea a 20 de ani de aplicare a Legii concurenței în țara noastră. În anul 2017 am inițiat investigații în domenii importante cum sunt cel al energiei – potențiale abuzuri de poziție dominantă privind racordări la rețele – sau cel al serviciilor financiare. Pentru prima dată, investigațiile noastre au trecut granițele țării și am beneficiat de sprijinul colegilor din Marea Britanie pentru a obține informații inclusiv de la sediile din Londra ale companiilor investigate”, a adăugat Chirițoiu.

În 2017 autoritatea de concurență a inițiat cele mai multe investigații privind posibile carteli și abuzuri de poziție dominantă din istoria instituției, reprezentând 89% din totalul procedurilor declanșate. De exemplu, Consiliul Concurenței are în curs de derulare o investigație pe piața comercializării echipamentelor agricole, în care sunt implicate și fonduri europene. Posibila excludere abuzivă de pe piață a medicamentelor generice face obiectul unei alte investigații derulate în prezent. În plus, autoritatea investighează practic toată piața lemnului, licitațiile prin care se achiziționează lemn, în special de la Romsilva.

”Aceste investigații sunt de foarte mare amploare, iar ceea ce există acum în desfășurare este comparabil sau depășește dimensiunea cazurilor mari din trecut, cum sunt cele de pe piața cimentului, în urmă cu mai mulți ani, sau, mai recent, cele în care am aplicat sancțiuni companiilor petroliere, companiilor care comercializează alimente sau medicamente, precum și celor care furnizează servicii de telefonie mobilă”, punctează Chirițoiu. În anul 2017 valoarea totală a amenzilor impuse de Consiliul Concurenței a fost de 123,1 milioane de lei (aproximativ 27 milioane de euro). Comparativ, bugetul pe care instituția l-a primit din fonduri publice în 2017 a fost de 47,1 milioane de lei (aproximativ 10,3 milioane de euro).

Cea mai mare amendă din 2017, de circa 15,8 milioane de euro, a fost aplicată cartelului de pe piața contoarelor de măsurare a energiei electrice. În acest caz, una dintre companiile implicate a aplicat pentru politica de clemență și a adus dovezi privind existența faptelor anticoncurențiale, obținând astfel imunitate la amendă. Tot în acest caz, a fost sancționată pentru prima dată o companie organizatoare de licitații publice, Electrica SA, pentru că angajați ai săi au facilitat realizarea cartelului. Aceste înțelegeri au condus la costuri suplimentare pentru consumatorii finali care plăteau facturi mai mari pentru energia electrică, iar Consiliul Concurenței va colabora cu Autoritatea de Reglementare în domeniul Energiei (ANRE) pentru recuperarea prejudiciului.

”Aproape un sfert din numărul total de companii au recunoscut faptele anticoncurențiale, ceea ce arată că firmele încep să realizeze riscurile la care se expun încălcând legea și vor fi mult mai atente înainte de a recidiva. Și în 2017 numărul concentrărilor economice autorizate s-a menținut la nivel destul de ridicat, 60”, mai spun oficialii Consiliului Concurenței. În ceea ce privește rezultatele în instanță, pentru al treilea an consecutiv, Înalta Curte de Casație și Justiție a soluționat irevocabil în favoarea Consiliului Concurenței, toate dosarele privind amenzile aplicate. În plus, cele mai importante intervenții ale Consiliului Concurenței finalizate în anul 2017 conduc la economii pentru consumatori cuprinse între 284 și 509 milioane de lei (aproximativ între 63 și 113 milioane de euro) generate din activitatea în domeniului controlului concentrărilor economice și al înțelegerilor

anticoncurențiale. Aceste cifre au fost obținute folosind o metodologie dezvoltată de Comisia Europeană, conform news.ro.

(Sursa: news.ro)

● **Dăncilă și Gentiloni au discutat despre comunitatea românilor din Italia**

Premierul Viorica Dăncilă și omologul său italian, Paolo Gentiloni, au discutat, joi, despre întărirea relațiilor bilaterale, dar și despre importanța comunității românilor din Italia, prim-ministrul italian afirmând că gradul de integrare al acesteia este în prezent "satisfăcător".

Dăncilă și Gentiloni au discutat despre comunitatea românilor din Italia

"Dorința noastră, o dorință pe care am discutat-o, este de a consolida și de a întări relațiile bilaterale, relații bilaterale excelente pe care le avem și în acest moment. România și Italia sunt parteneri privilegiați (privilegiați - n.r.), puternic legați din punct de vedere istoric, cultural și lingvistic și care împărtășesc aceeași viziune privind o Europă unită, solidară și puternică. (...) Am remarcat împreună, cu satisfacție, tendințele economice pozitive din ambele țări, context în care considerăm oportun să dăm un impuls relațiilor economice româno-italiene. Italia reprezintă un partener strategic pentru țara noastră, volumul schimburilor comerciale ajungând în 2017 la aproape 14 miliarde de euro, un nivel record pentru ultimul deceniu", a declarat premierul Viorica Dăncilă după întrevederea cu omologul italian, Paolo Gentiloni.

Ea a reamintit și de prezența numeroasă a firmelor italiene în România, "prezența străină cea mai numeroasă și în același timp cea mai diversificată".

De asemenea, Viorica Dăncilă a anunțat că, după constituirea guvernului italian, va fi organizată o ședință comună a celor două guverne.

"Am discutat și despre importanța comunității românești din Italia, precum și de comunitatea italiană din România, ambele reprezentând o punte de legătură dintre cele două state", a adăugat Dăncilă. La rândul său, premierul italian, Paolo Gentiloni a caracterizat relația româno-italiană ca fiind excelentă.

"Baza acestor relații se fundamentează într-adevăr pe relațiile culturale și lingvistice și (...) sunt susținute de relații economice excelente. Relațiile noastre sunt întărite și de prezența foarte relevantă a unei comunități române în Italia, 1,3 milioane de persoane, poate că este cea mai consistentă comunitate română prezentă în străinătate. Vă asigur că e vorba de cea mai consistentă comunitate străină în Italia. Am convenit că nivelurile de integrare de-a lungul anilor au fost din ce în ce mai bune și sunt în acest moment satisfăcătoare. Acolo unde intervin probleme guvernele noastre se angajează să intervină pentru a le soluționa", a spus premierul italian.

(Sursa: Mediafax)

● **Ionuț Mișa schimbă șeful Antifraudei din ANAF**

Șeful ANAF, Ionuț Mișa, a decis înlocuirea Ralucăi-Maria Țancu la conducerea Direcției Antifraudă din ANAF.

În locul acesteia a fost numit Florin Rusu care deținea funcția de șef al Fiscului constănțean. Potrivit Profit.ro, schimbarea a fost semnată de premierul Viorica Dăncilă și a fost efectuată la solicitarea lui Ionuț Mișa, născut în Constanța, unde a și condus Administrația Finanțelor Publice. Cererea ANAF a fost depusă ieri la cabinetului premierului, fiind semnată în aceeași zi.

(Sursa: Digi 24)

● **EXCLUSIVITATE Proceduri simplificate pentru Start-Up Nation. Programul ia startul în iunie**

Start-Up Nation, cel mai așteptat program de finanțare pentru antreprenorii debutanți, va începe în luna iunie. 10 mii de firme vor primi până la 200 de mii de lei pentru fiecare proiect, iar procedurile vor fi simplificate, a declarat în exclusivitate pentru Știrile TVR ministrul pentru IMM-uri. Între timp, încep deconturile pentru miile de firme incluse în prima sesiune a programului.

Plățile în cadrul noului program Start-Up Nation se vor face mai rapid, în cel mult 3 luni, iar procedurile în relația cu banca și cu agențiile unde se depun proiectele vor mai clare.

Ștefan – Radu Oprea, ministrul pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat: "Vom avea un ghid al procedurilor operaționale foarte simplu, astfel încât să știm exact ce trebuie să facem oriunde ne ducem și să avem același tratament oriunde în țară, cu oricare dintre băncile partenere".

Ministrul pentru IMM-uri promite că ediția a II-a a programului Start-Up Nation va începe în iunie. Prea târziu, consideră reprezentanții mediului de afaceri.

Florin Jianu, președintele Consiliului Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii: Dacă ai o perioadă de una, două luni pentru aplicații, după care una, două luni pentru evaluare, încă una, două luni pentru semnarea contractului, iată ne ducem tot la sfârșitul anului. Practic, implementarea va fi tot pe anul următor".

Între timp, statul va realiza deconturile pentru cele aproape 7.000 de proiecte depuse în cadrul sesiunii de anul trecut.

"Peste 4.500 de firme au beneficiat de creditul punte care este garantat și contragarantat de către noi, ceea ce înseamnă că aceste firme au avut finanțare. Acum urmează partea a doua, ca ministerul să ramburseze acest împrumut băncilor" – Stere Farmache, președinte Directoratul Fondului Român de Contragarantare.

Start-Up Nation este așteptat atât de antreprenorii care vor să înceapă o afacere cu bani de la stat, dar și de cei care au făcut o afacere din servicii de consultanță.

10.000 de firme ar urma să beneficieze de finanțare prin noul program Start-Up Nation. Valoarea maximă a primei acordate rămâne neschimbată - aproximativ 44 de mii de euro.

(Sursa: stiri.tvr.ro)

● Iohannis a promulgat Legea Acordului dintre Guvern-Organizația pentru Interzicerea Armelor Chimice

Președintele Klaus Iohannis a semnat, joi, decretul pentru promulgarea Legii pentru ratificarea Acordului dintre Guvernul României și Organizația pentru Interzicerea Armelor Chimice (OIAC) privind privilegiile și imunitățile OIAC, potrivit Administrației Prezidențiale.

Acordul inițial a fost semnat la Haga pe 6 septembrie 2017.

Alte decrete semnate joi de șeful statului vizează promulgarea Legii pentru ratificarea Acordului de parteneriat strategic dintre Uniunea Europeană și statele membre ale acesteia, pe de o parte, și Canada, pe de altă parte, semnat la Bruxelles, la 30 octombrie 2016 și cea privind promulgarea Legii pentru ratificarea Memorandumului de Înțelegere dintre Guvernul României și Guvernul Republicii Croația privind asigurarea reciprocă a sprijinului națiunii gazdă, semnat la București, la 12 septembrie 2017.

Președintele Klaus Iohannis a anunțat că România este solidară cu acțiunile alianței SUA, Marea Britanie și Franța, care a lansat, pe 14 aprilie, un atac cu rachete de croazieră în Siria. Șeful statului reiterează condamnarea atacului cu arme chimice al lui Bashar-al-Assad asupra populației.

"România reiterează condamnarea folosirii armelor chimice în Siria, lucru care este dincolo de orice justificare. Suntem solidari cu acțiunile partenerilor noștri strategici", scrie Iohannis, într-un mesaj pe Twitter.

O alianță formată din SUA, Marea Britanie și Franța a lansat, sâmbătă dimineață (ora 4.00 în România), un atac cu rachete de croazieră în Siria, cu scopul declarat de a sancționa regimul Bashar al-Assad pentru atacul chimic comis la periferia orașului Damasc. Anunțul bombardamentului a venit de la Donald Trump, într-o declarație de la Casa Albă, în care preciza că a ordonat armatei Statelor Unite lansarea unor "bombardamente punctuale" asupra unor ținte asociate capacităților de arme chimice ale "dictatorului" Bashar al-Assad. Președintele american avertizase încă de miercuri că Statele Unite vor ataca Siria în urma unui atac chimic atribuit Administrației Bashar al-Assad. Regimul aflat la conducere în Siria, precum și Rusia au negat însă orice implicare acuzând că este o înscenare, un pretext pentru o operațiune militară.

Pe plan internațional, dezvoltarea, producția și importul și exportul anumitor produse chimice sunt reglementate de "Convenția privind interzicerea armelor chimice (Chemical Weapons Convention - CWC)", potrivit unui comunicat de presă al Ministerului Afacerilor Externe (MAE).

Potrivit sursei citate, convenția reprezintă instrumentul juridic internațional din domeniul dezarmării, cu vocație universală, care vizează eliminarea unei întregi categorii de arme de distrugere în masă, sub un strict control internațional, fapt care constituie un real progres pentru securitatea regională și globală.

Pentru implementarea prevederilor sale, Convenția a stabilit înființarea Organizației pentru Interzicerea Armelor Chimice (OIAC), cu sediul la Haga, Olanda. În prezent, 192 de state sunt părți la CWC și membre ale OIAC.

Mandatul OIAC este de prevenire a proliferării armelor chimice și de verificare a implementării, de către Statele-părți, a prevederilor CWC, inclusiv prin inspecții la companiile cu activități declarabile în termenii Convenției. Prin

Convenție, Statele-părți se angajează inter alia să renunțe definitiv la arma chimică, un obiectiv principal reprezentând distrugerea stocurilor existente de arme chimice și a instalațiilor de producere a acestora. România a semnat Convenția în prima zi de la deschiderea spre semnare, la 13 ianuarie 1993, și a ratificat-o la 9 decembrie 1994 (prin Legea nr. 125/1994). A depus instrumentele de ratificare la 15 februarie 1995, Convenția intrând în vigoare la 29 aprilie 1997. Prevederile Convenției au fost implementate prin Legea nr. 56/1997, completată și modificată prin Legea nr. 448/2003.

Ministerul Afacerilor Externe, prin Departamentul pentru Controlul Exporturilor ANCEX, este autoritatea națională în domeniu.

Detalii suplimentare privind OIAC, inclusiv rapoartele anuale privind stadiul implementării Convenției, se găsesc pe site-ul OIAC (www.opcw.org), iar legislația, procedurile și mecanismele naționale de implementare și respectare a standardelor CWC pe site-ul Departamentului pentru Controlul Exporturilor ANCEX (www.ancex.ro), informează MAE.

(Sursa: Mediafax)

● **Iohannis vorbește despre un comportament ostil din est: Este o amenințare la securitatea europeană**

Klaus Iohannis a vorbit, joi, în deschiderea lucrărilor seminarului „Redefinirea contextului de securitate în Europa de Sud-Est – o abordare de la București”, despre amenințările din Regiunea Mării Negre, amintind despre un "comportament ostil care vine dinspre est".

“Cred că suntem cu toții de acord că regiunea Mării Negre are o greutate aparte în ecuația de securitate la nivel internațional. Regiunea Mării Negre se află la intersecția Vecinătăților Estice și Sudice ale NATO și ale UE – cu amenințările, riscurile și provocările specifice: conflicte regionale înghețate sau active, noi amenințări de natură cibernetică, hibridă și teroristă, migrație ilegală. You name it, we have it. Toate acestea trebuie abordate în mod coordonat și coerent, ceea ce reprezintă în sine deja o provocare. În prezent, o amenințare importantă la adresa securității europene este reprezentată, evident, de comportamentul ostil care vine dinspre est, ca să nu fiu prea concret”, a spus Klaus Iohannis.

Președintele României a vorbit și despre obiectivul major al României, acela de a-și consolida securitatea prin eforturi la nivel național.

“Pe fondul acestor evoluții, obiectivul major al României este de a-și consolida securitatea prin eforturi la nivel național și valorificând cât mai bine parteneriatele strategice dezvoltate de-a lungul timpului, în mod special Parteneriatul Strategic cu Statele Unite ale Americii – cel mai important parteneriat strategic al țării noastre – precum și rolul nostru în NATO, dar și în cadrul Uniunii Europene. Mediul actual de securitate generează, însă, și o fereastră de oportunitate, care plasează această parte a Europei în prim-planul dezbaterilor transatlantice”, a mai spus președintele României.

Iohannis a vorbit și despre parteneriatul strategic cu NARO și a făcut apel la solidaritate în interiorul Alianței Nord-Atlantice.

“În primul rând, este necesară întărirea solidarității în interiorul NATO, inclusiv prin consolidarea relației transatlantice. În NATO, relația transatlantică este garanția funcționării optime a Alianței și a apărării colective definite de articolul V al Tratatului de la Washington. De aceea – și cred că acest lucru merită spus în contextul unui seminar organizat de CEPA la București – România încurajează activitățile desfășurate de militarii americani pe teritoriul nostru, în cadru aliat sau bilateral, și creșterea prezenței militarilor și echipamentului militar american în România”, a mai spus șeful statului.

(Sursa: Mediafax)

● **Dragnea: Am avut mai multe discuții cu Orban; Ungaria susține fără echivoc candidatura României la OECD**

Președintele Camerei Deputaților, Liviu Dragnea, lider al PSD, a afirmat joi că a discutat de mai multe ori la telefon cu premierul Ungariei, Viktor Orban, pe tema candidaturii României la OECD, temă legată de partea ungară de cea a înființării Liceului romano-catolic de la Târgu Mureș.

În final, a precizat Dragnea, după ce inițial s-a opus, **Ungaria susține "fără echivoc" candidatura României la OECD.**

"Este de datoria mea să spun aceasta - este o acțiune complexă, în care președintele Iohannis a avut un rol important în perioada trecută, în care MAE, diplomații și alte instituții s-au implicat. Dar, dacă o țară din acest grup se opune, nu puteam să intrăm. A apărut poziția Ungariei, care a spus că nu mai e de acord ca România să intre în OECD. Eu atunci l-am sunat pe premierul Ungariei, pe Viktor Orbán, am avut o discuție, am avut mai multe discuții, de fapt, era într-adevăr nemulțumit, după părerea mea pe bună dreptate - vorbim totuși de copii care au dreptul la educație -, că de foarte mult timp s-a tot blocat din diverse acțiuni înființarea... de fapt s-a desființat liceul din Târgu Mureș și s-a tot blocat repornirea lui. Eu am promis că se va întâmpla lucrul ăsta, imediat atunci premierul Ungariei și ministrul de externe al Ungariei au spus că vor sprijini candidatura României la OECD", a declarat Dragnea la Antena 3.

Ulterior, a adăugat el, după ce Parlamentul a adoptat legea, CCR a declarat-o neconstituțională, condiții în care a apărut din nou o poziție a Ungariei, care a spus că încă mai are nevoie de timp de gândire. "Am avut din nou o discuție cu premierul Orbán - aici vreau să spun că l-am rugat și pe Kelemen Hunor (n.r. - liderul UDMR) să se implice, și s-a implicat, și a sprijinit - și pentru că deja am găsit o altă soluție administrativă pentru ca acel liceu să se înființeze, pentru că e normal să se înființeze, acum câteva zile am aflat în mod oficial, în mod asumat, că Ungaria a spus că sprijină fără echivoc candidatura României la OECD", a precizat președintele PSD.

Potrivit acestuia, în urma aderării la această organizație, "România va avea foarte mult de câștigat". Dragnea și-a exprimat speranța că România va putea construi un parteneriat foarte serios și cu China - "genul de relații care aduc României avantaje uriașe".

(Sursa: Antena 3)

● **Liviu Dragnea: Guvernul a decis mutarea efectivă a ambasadei de la Tel Aviv la Ierusalim**

Președintele PSD, Liviu Dragnea, a anunțat joi seara că Guvernul a adoptat un memorandum prin care se decide începerea procedurilor pentru mutarea efectivă a ambasadei de la Tel Aviv la Ierusalim.

"Guvernul a adoptat un memorandum prin care se decide începerea procedurilor pentru mutarea efectivă a ambasadei de la Tel Aviv la Ierusalim. Poate părea un lucru puțin important. Are valoare simbolică uriașă acest gest al nostru, în primul rând o valoare simbolică pentru un stat care are o influență nemaipomenită în lume, un stat, Israelul, cu care noi avem relații speciale de foarte mulți ani, un stat în care sunt peste 500.000 de români, are o valoare foarte mare pentru administrația americană. Suntem practic a doua țară care facem acest lucru. Mutarea ambasadei la Ierusalim poate și cred că va aduce niște beneficii pe termen și scurs, și mediu și lung pentru România. Trebuie să folosim această șansă uriașă", a declarat la Antena 3 Liviu Dragnea.

Purtătorul de cuvânt al Guvernului, Nelu Barbu, a negat că un astfel de memorandum ar fi fost adoptat în ședința de miercuri a Executivului.

"Eu nu am văzut un memorandum de acest gen și nu am de făcut niciun comentariu pe acest subiect", a răspuns Barbu unei întrebări punctuale pe acest subiect.

(Sursa: Antena 3)

● **Comisia Europeană a publicat Pachetul privind Extinderea Uniunii Europene 2018**

Ministerul Afacerilor Externe salută reconfirmarea angajamentului pentru avansarea politicii de extindere prin publicarea de către Comisia Europeană, la 17 aprilie 2018, a *Pachetului privind Extinderea Uniunii Europene 2018*. Ca promotor al politicii de extindere și din postura de stat membru al UE care a parcurs, la rândul său, etapele aderării la UE, România împărtășește abordarea Comisiei Europene privind rolul pozitiv al acestei politici, prin investiția pe care o aduce la consolidarea păcii, securității, prosperității și stabilității UE.

Comunicarea Comisiei Europene constată că perspectiva europeană clară a statelor candidate și potențialilor candidați, reafirmată în mod constant de statele membre UE, inclusiv România, continuă să exercite un efect transformator și să constituie o ancoră de stabilitate și securitate în Europa de Sud-Est.

Ministerul Afacerilor Externe sprijină atenția acordată de Comisia Europeană principiului care stă la baza politicii de extindere și a cadrului convenit pentru acest proces, respectiv evaluarea individuală - pe baza meritelor proprii, cu respectarea criteriilor existente pentru avansarea parcursului european al statelor din regiune.

Potrivit unui comunicat remis ȘTIRIPESURSE.RO, România susține abordarea Comisiei Europene în sensul că negocierile de aderare nu sunt un scop în sine pentru statele candidate, ci sunt parte a unui proces amplu, complex de modernizare și reforme interne, asumate în mod activ de către toți actorii politici interni în interesul propriilor cetățeni.

Ministerul Afacerilor Externe reiterează și faptul că, în contextul actual, este esențială alinierea constantă și progresivă a țărilor candidate la politica externă a UE, ca expresie a asumării valorilor și principiilor UE. Ministerul Afacerilor Externe va contribui la dezbaterile de la nivelul instituțiilor europene, pe marginea Comunicării Comisiei Europene și a recomandărilor pe care aceasta le-a avansat, reiterând susținerea fermă a României pentru politica 'ușilor deschise' a UE în favoarea tuturor statelor care au voința și capacitatea de a îndeplini toate criteriile de aderare la UE, cu respectarea prevederilor Tratatului Uniunii Europene.

(Sursa: stiripesurse.ro)

● **Emmanuel Macron și Angela Merkel cer reformarea UE, pentru a face față provocărilor mondiale**

Uniunea Europeană trebuie reformată, pentru a putea face față provocărilor de nivel global care amenință suveranitatea comunitară, afirmă președintele Franței, Emmanuel Macron, și cancelarul Germaniei, Angela Merkel.

Angela Merkel și Emmanuel Macron au reiterat intenția de reformare a Uniunii Europene și a zonei euro. Europa este într-un moment crucial. "Trăim un moment de aventură europeană care este cu adevărat unic", a afirmat Macron, la Berlin, după întrevederea pe care a avut-o cu Angela Merkel, potrivit publicației Die Welt. Suveranitatea comună a Europei va fi testată în contextul noii ordini mondiale, a atras atenția liderul de la Paris. "Chiar și la nivelul statelor au apărut dubii și sunt noi viziuni naționaliste", a subliniat el.

Ambele administrații sunt de acord că "zona euro nu este suficient de rezistentă la crize", a declarat Angela Merkel. "Avem nevoie de o dezbatere deschisă și, în final, de capacitatea de a face compromisuri", a subliniat liderul german.

Emmanuel Macron a reiterat ideea creării unui buget comun al zonei euro și a unui post de ministru comunitar al Finanțelor.

Angela Merkel a admis că există disensiuni între Germania și Uniunea Europeană, pe de o parte, și Statele Unite, pe de alta, dar a evidențiat angajamentul său pentru relațiile transatlantice. "Suntem într-o perioadă în care avem divergențe. Dar relațiile transatlantice au o mare valoare și o apreciem", a subliniat liderul german.

(Sursa: Mediafax)